
Итоговый контроль (повторный, через месяц)  дефицитов,  

выявленных по результатам РДР-2020 по обществознанию в 10 классе 

Дефицит: решать в рамках изученного материала познавательные и 

практические задачи, отражающие типичные ситуации в различных сферах 

деятельности человека. 

 

Раздел курса 

«Экономика» 

 

Основные проверяемые требования к обществоведческой подготовке: 

уметь применять социально-экономические и гуманитарные знания в 

процессе решения познавательных задач по актуальным социальным 

проблемам. 

 

1. Фирма Y – ателье по пошиву свадебных платьев. Найдите в приведённом 

списке примеры переменных издержек фирмы Y в краткосрочном периоде и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) 
 
арендная плата за помещение ателье 

2) 
 
страхование имущества фирмы 

3) 
 
оплата потреблённой электроэнергии 

4) 
 
приобретение тканей, ниток, фурнитуры 

5) 
 
выплата сдельной заработной платы работникам 

6) 
 
погашение процентов по ранее взятому кредиту 

 

 

 Ответ: _________________________ 

 

2. В стране Z в условиях экономического кризиса сократилось производство. 

Чтобы не терять рабочее место, многие работники согласились на 

уменьшение зарплаты и неполный рабочий день. Выберите из приведённого 

ниже списка характеристики данного социально-экономического явления и 

запишите цифры, под которыми они указаны.  

 

1) структурная безработица  

2) открытая безработица  

3) скрытая безработица  

4) фрикционная безработица 

5) сезонная безработица 

6) циклическая безработица 

 

 

 Ответ: _________________________ 



3. В стране Z активно развивается крупное машинное производство, растут 

города. Какие из перечисленных признаков позволяют сделать вывод о том, 

что в стране Z командная (плановая) экономика? Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

1) 
 
наличие трудового законодательства 

2) 
 
централизованное распределение ресурсов 

3) 
 
директивное ценообразование 

4) 
 
государственная собственность на средства производства 

5) 
 
необходимость решать проблему ограниченности ресурсов 

6) 
 
использование безналичной формы расчётов между предприятиями 

 

 

 Ответ: _________________________ 

 

4. Руководство фирмы «М.» планирует расширять своё производство. Какие 

внешние источники финансирования бизнеса может использовать эта фирма? 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1) банковский кредит 

2) страховые возмещения 

3) накопленная прибыль 

4) доход от собственности 

5) субсидии из бюджета 

6) сдача в аренду имущества 

 

 Ответ: _________________________ 

 

 

5. В стране Z происходит широкое внедрение компьютерных технологий в 

различные сферы жизни. Какие другие признаки позволят сделать вывод о 

том, что страна Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите 

цифры, под которыми они указаны. 

 

1) Природные факторы оказывают влияние на развитие общества. 

2) Наблюдается низкий уровень социальной мобильности. 

3) Преобладают экстенсивные методы ведения хозяйства. 

4) Наибольшее развитие получают наукоёмкие, ресурсосберегающие 

технологии. 

5) Информационные технологии являются важнейшим фактором 

производства. 

6) Постепенно складывается демократия. 

 

 Ответ: _________________________ 



 

6. Фирма Y оказывает услуги по наружной и внутренней уборке помещений. 

Найдите в приведённом ниже списке примеры постоянных издержек фирмы 

Y и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1) издержки на приобретение моющих средств 

2) арендная плата за офис фирмы 

3) издержки на выплату окладов работникам административного аппарата 

4) издержки на погашение процентов по ранее взятому кредиту 

5) издержки на выплату сдельной заработной платы рабочих 

6) оплата электроэнергии. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

7. В стране Z происходит быстрое развитие электронных средств массовой 

коммуникации. Какие иные признаки свидетельствуют о том, что страна 

начала развиваться как общество постиндустриального типа? 

 

1) Наряду с промышленностью развивается сельское хозяйство. 

2) Ведущее положение в обществе занимает наука. 

3) Главным фактором производства становятся знания и информация. 

4) Распространяется механизированный труд. 

5) Происходит рост городского населения. 

6) Преобладают семьи патриархального типа. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

8. Анна Николаевна, пенсионерка, работает в библиотеке. Она получила 

наследство. Одну часть этих средств она разместила на банковском депозите, 

другую потратила на оформление договора страхования имущества. Анна 

Николаевна также взяла кредит на покупку земельного участка. Что из 

перечисленного относится к доходам Анны Николаевны? Запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

 

1) пенсия 

2) заработная плата 

3) земельный налог 

4) проценты по кредиту 

5) страховые взносы 

6) проценты по вкладу 

Ответ: _________________________ 

 

 

 



9. В выступлении главы современного индустриального государства с 

рыночной экономикой перед правительством и парламентом прозвучало 

требование создать условия для ускорения экономического роста в стране. 

Используя обществоведческие знания, укажите любые три меры, которые 

может предпринять государство в этом направлении, и кратко поясните 

влияние каждой из них на рост экономики страны. 

  

 Ответ: _________________________ 

 

 

10. Государство Z переживает экономический подъём. Промышленность в 

своём развитии опережает сельское хозяйство. Законом установлено 

господство государственной собственности. Какая экономическая система 

существует в государстве Z? По какому признаку Вы это установили? 

Назовите любые два иных признака этой экономической системы 

 

 Ответ: _________________________ 

 

 

 


